

Родные просторы



ПОБЕДИТЕЛЬ
МЕЖДУНАРОДНОГО
КОНКУРСА
«ЗОЛОТОЙ СОБОЛЬ»

№10 (90), ОКТЯБРЬ 2015 ГОДА

ГАЗЕТА ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА



Интересна история ул. Транспортная: она возникла на болоте в середине 80-х годов

● Современные многоквартирные дома появились при повороте на ул. Луговая

НЕДВИЖИМОСТЬ В СЕЛЕ — ОТ МАЛА ДО ВЕЛИКА

Одно из старейших сёл не только Новосибирского района, но и области, Верх-Тула в последние годы стремительно расширяет свои границы. Газета «Родные просторы» в рамках рубрики «Улицы Вам расскажут» познакомила читателей с историей села, которая берёт своё начало в 1654 году. Сегодня мы перенесёмся в советский период, чтобы понять, как шло строительство сельсовета в годы активного развития сельского хозяйства и колхозов. А также ответим на вопрос, почему сегодня городские жители приобретают жильё в Верх-Туле.

Окончание на стр. 6-7

ВЫБОРЫ-2015

МЫ — ВЫБРАЛИ

13 сентября жители Верх-Тулинского сельсовета приняли участие в выборах депутатов Законодательного собрания области, Совета депутатов Новосибирского района и Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета.



● Глава Верх-Тулинского сельсовета Николай Кононов на избирательном участке в школе №14

Несмотря на пасмурную погоду, на избирательные участки сельсовета пришло 2465 человек (30,73%).

Уже 15 сентября Избирательная комиссия Новосибирской области подвела итоги голосования. В выборах депутатов Законодательного собрания приняло участие 654 634 избирателя, что составляет 30,62%. Партия «Единая Россия» получила по партийному списку 19 мандатов в новосибирском парламенте. По округам «Единая Россия» получила 32 мандата. КПРФ получила по спискам 11 мандатов, ещё пять депутатов будут заседать в Заксобрании от округов. По четыре мандата по итогам голосования по единому избирательному округу получили «Справедливая Россия» и ЛДПР. Одно кресло получила партия «Гражданская платформа».

По Новосибирскому району явка составила 33,87%. Здесь 2 октября уже выбрали председателя нового Совета депутатов. Им стал Александр СОБОЛЕВ, занимавший ранее пост главного эксперта администрации Новосибирского района.

Окончание на стр. 4-5

4 НОЯБРЯ

В НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ И ПО ВСЕЙ РОССИИ
БУДУТ ПРАЗДНОВАТЬ ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

СОБЫТИЕ

МОЁ СЕЛО, В СЕРДЦЕ ТЫ ЖИВЁШЬ МОЁМ!

13 сентября в с. Верх-Тула состоялось празднование Дня села.



● Участницы конкурса «Мисс — мама, мисс — дочь!» с родными и близкими

Программа праздника для сельчан была очень обширной. В 12:00 состоялось торжественное открытие праздника, на котором выступил с поздравительной речью начальник отдела молодёжной политики администрации Новосибирского района **Александр ЗАЙКОВ**. В программе приняли участие коллективы Музыкально-эстетического центра, Детской школы искусств с. Верх-Тула. Специальным гостем праздника стал певец **Константин ЩЕРБАН**.

В рамках праздника прошло награждение победителей выставки «Урожай-2015», конкурса рисунков и фотографий «Край родной, прекрасный самый» и конкурса поделок из природного материала.

Не забыли и о маленьких гостях праздника. Для них ребята Верхтулинского молодёжного совета провели игровую программу.

Позже состоялась конкурсная программа «Мисс — мама, мисс — дочь!». В ней приняли участие милые мамочки и их прекрасные дочки: **Галина РОГАЧЕВА** и **Анжелика, Яна ШЕМШЕТДИНОВА** и **Ксюша, Оксана ЛЫТКИНА** и **Ира, Татьяна ТАНЦЫРЕВА** и **Люба КАШЕНЦЕВА**. Последняя пара участниц стала сборной командой. У Любы мама не смогла принять участие в конкурсе, а Любочка — общительный и творческий ребёнок, очень этого хотела.

Вечером состоялась традиционная лотерея, где было разыграно множество призов, начиная от наборов для бани и заканчивая чайниками, постельными комплектами и мини-духовкой гриль.

Завершился день выступлением инструментального ансамбля «13 струн» и фейерверком.

Анастасия ВОБЛИКОВА

СКАЗАНО

Андрей ЧИБИС,
заместитель
министра
строительства
и жилищно-
коммунального хозяйства
Российской Федерации:



— В целом программа переселения из аварийного жилья в регионах идёт по плану. Однако региональным властям необходимо тщательнее проверять все жалобы, связанные с качеством построенных домов в рамках программы с выездом на место. Отмечу, что по инициативе Минстроя России в 2015 году в регионы было дополнительно направлено 6,6 млрд рублей для переселения граждан из аварийного жилья. Это позволило снизить софинансирование данной программы со стороны субъектов РФ с 47,9% до 41%. Также предусмотрено выделение регионам 2 млрд рублей на модернизацию коммунальной инфраструктуры.

Игорь ШМИДТ,
министр труда,
занятости и
трудовых ресурсов
Новосибирской
области:



— В регионе востребованы все популярные рабочие профессии. Зайдите в любой из наших центров занятости — вакансии есть всегда. Но всё же будет существовать некая неудовлетворённая потребность на рынке труда, это законы экономики. И мы должны беспокоиться о том, чтобы вовремя восполнять трудовые ресурсы (люди уходят на пенсию, на их место должна приходиться молодежь). Сегодня мы успешно выполняем эти задачи. Так, за четыре последних года нами открыто 72 новые специальности, которые востребованы предприятиями региона.

Лариса ПОЗДНЯКОВА,
главный врач-
инфекционист
Новосибирской
области:



— В 2015 году против гриппа планируется привить более 746 тысяч жителей области: 187 тысяч детей и 560 тысяч взрослых. Вакцинации подлежат несколько групп населения, которые относятся к категории высокого риска заболевания гриппом: дети с 6 месяцев до 6 лет, учащиеся 1–11 классов, студенты, медицинские работники, работники образования, транспорта, торговли, коммунальной сферы, общественного питания, беременные женщины, пожилые люди старше 60 лет, призывники, пациенты с хроническими заболеваниями. Детей начали прививать с середины августа, взрослых — с начала сентября.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

ИЗБРАН
НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО
СОБРАНИЯ

29 сентября на первой сессии Законодательного собрания Новосибирской области шестого созыва депутаты избрали председателя областного парламента.



● Андрей Шимкив — новый председатель Заксобрания региона

На пост председателя было предложено два кандидата. Партия «Единая Россия» выдвинула на должность спикера председателя Законодательного собрания пятого созыва **Ивана МОРОЗА**. Альтернативной кандидатурой стал депутат **Андрей ШИМКИВ**.

По данным счётной комиссии Законодательного собрания, в ходе тайного голосования Иван Мороз получил 31 голос, Андрей Шимкив — 44 голоса. Таким образом, новым председателем Законодательного собрания стал Андрей Шимкив.

Уже 30 сентября с его участием состоялось заседание рабочей группы по организации первой сессии. Одним из обсуждаемых вопросов стало введение должностей заместителей председателя, на которые будут назначены представители фракций, образованных в Заксобрании.

По информации пресс-службы
Законодательного собрания
Новосибирской области

ПОРА НА СЛУЖБУ

1 октября начинается осенний призыв в армию Российской Федерации. Он продлится до 31 декабря.

Телефоны горячих линий по осеннему призыву:

военный комиссариат Новосибирской области — **231-06-00, 295-21-87;**

военная прокуратура Новосибирского гарнизона — **260-04-55;**

отдел военного комиссариата Новосибирской области по Новосибирскому району г. Обь и р.п. Кольцово — **211-21-84.**

ТУЛИНСКИЙ
СКЛАД

самовывоз, доставка

- уголь
- ПГС
- песок
- дрова
- чернозём
- щебень
- галька
- перегной
- отсев
- шлак
- навоз

287-13-80
8-913-006-13-80
продажа только через весы

ООО «Стройкомплект»

- ✓ Кованые ворота, решётки, заборы
- ✓ Сетка кладочная, дорожная
- ✓ Стальные ворота, двери, заборы
- ✓ Ограждения, оконные решётки
- ✓ Токарно-фрезерные работы

8-913-921-56-62

2-933-003

с. Верх-Тула,
ул. Кирова, 1/1



На правах рекламы

■ ПРОЕКТ

ШАГ К ПЕРЕРАБОТКЕ МУСОРА

На территории Верх-Тулинского сельсовета может появиться мусороперерабатывающий комплекс. По плану он должен включать в себя сортировочные предприятия, а также мусорные полигоны для отходов, не подлежащих переработке и вторичному использованию.

Строительство этого комплекса входит в проект правительства Новосибирской области о реализации бытовых отходов. Правительство перевело из категории земель сельхозназначения в категорию земель промышленности десять земельных участков в Верх-Тулинском сельсовете.

В рамках проекта под Новосибирском построят два мусороперерабатывающих завода. Первый разместится в Раздольненском сельсовете в 2018 году, второй появится в 2019 году на тер-



● Строительство комплекса поможет решить проблему переработки отходов по всей области

ритории Верх-Тулинского. В проект будет вложено около 3,5 млрд рублей. Финансирование идёт как за счёт регионального бюджета, так и за счёт кредитной линии «Национального залогового банка».

Уже ведутся работы по подготовке к строительству. Планируется, что мощность предприятий составит порядка 600 тысяч тонн твёрдых бытовых отходов в год.

Должен получиться крупный мусоросортировочный комплекс с современным техническим оборудованием.

Тендер на строительство выиграла московская фирма ООО «Компания Экология», которая имеет филиал в Новосибирске («Экология-Новосибирск»). Дата окончания работ пока не известна.

Ольга ДРЕВАЛЬ

■ КАЛЕНДАРЬ

ЛЮБИМЫЕ НАШИ!

1 октября в Музыкально-эстетическом центре с. Верх-Тула состоялось открытие Декады пожилого человека.



● Музыкально-эстетический центр радушно встретил гостей старшего поколения

Осенней золотой порой верхтулинский Музыкально-эстетический центр радушно встречает и поздравляет людей старшего поколения с праздником мудрости, с Днём пожилого человека.

Концертная программа под названием «Любимые наши!» состоялась 1 октября. В ней приняли участие театральная студия «Камин», вокальный ансамбль «Вдохновение», танцевальная группа «Молодцы», студия танца «Сибирская мозаика» и ансамбль народной песни «Радуга».

На празднике была ярмарка, где все желающие могли приобрести украшения, а также проверить своё зрение и подобрать очки.

*Желаем бодрости, здоровья,
И ясных дней, что счастьем хороши,
И сохранить до старости глубокой
И жизни вкус, и молодость души!*

Анастасия ВОБЛИКОВА

■ БЛАГОДАРНОСТЬ

НАДЕЖДЫ ВОЗРОЖДАЮТСЯ

Этой весной паводком был разрушен мост через р. Тула в районе ул. Береговая. До этого он неоднократно восстанавливался усилиями садоводов и жителей прилегающих улиц.

Объект важен, ведь по мосту дети ходят в школу, проезжает скорая помощь и другие службы. В этот раз собрать деньги на его ремонт не представлялось возможным. Люди начали терять веру в то, что с мостом ещё что-то можно сделать, ведь ранее ремонт проводили, но его хватило на два года.

Однако после обращения садоводов организации «Лотос» в администрацию Верх-Тулинского сельсовета в ситуацию немедленно вмешалась глава Николай КОНОНОВ, депутаты местного Совета депутатов и директор ОАО «Чёминская



● Из-за паводка мост был в плачевном состоянии: ходить по нему было неудобно и опасно

ПМК» Шагит САДРУТДИНОВ. Благодаря этим людям в июле мост обновили. В дальнейшем совместно с «Лотосом» были устранены небольшие конструктивные недоработки.

Таким образом, работая в команде с инициативными людьми и администрацией сельсовета, мы дали новую жизнь важному объекту. От

имени садоводов и жителей Верх-Тулы выражаю огромную благодарность нашим помощникам! Сейчас можно с уверенностью сказать, что нам в дальнейшем есть к кому обратиться и в трудную минуту нам не откажут.

Андрей КОНЫШЕВ,
председатель правления садового некоммерческого товарищества «Лотос»



● Студия танца «Сибирская мозаика» и танцевальная группа «Молодцы»

РЕМОНТ

стиральных, посудомоечных машин, титанов и др.

выезд мастера на дом
БЕСПЛАТНО!

8-923-777-01-35

На правах рекламы

■ ВЫБОРЫ-2015

ТУЛИНСКИЙ ДАЛ
СВОИ ГОЛОСА

13 сентября в 8:00 избирательный участок №799 в здании Областного центра образования открыл двери для своих избирателей. По итогам голосования явка в посёлке составила 33,5 %.



● В день выборов в фойе центра развернулась ярмарка «Дары Осени»

Для гостей участка были организованы тематические зоны. На улице с раннего утра звучала музыка, а в фойе центра впервые развернулась ярмарка «Дары Осени», организованная школьниками, их родителями и классными руководителями. Разнообразие овощей, фруктов, букетов из цветов, кулинарных шедевров, поделок не было предела! Юные продавцы соревновались не только в способностях создать из обычных овощей и фруктов удивительные композиции, но и в умении привлечь покупателей благодаря смекалке, исполнению песен, шуток, да прибауток.

Чуть позже для совсем юных гостей в киноконцертном зале прошла детская игровая программа «На арене цирковой — ты, да я, да мы с тобой!». Вместе с клоунессами Веселинкой и Игринкой ребята сделали первые шаги на «арене» и побывали в роли клоунов, атлетов, дрессировщиков, акробатов, жонглёров и даже заклинателей змей. В завершение программы всех участников ожидали сладкие сюрпризы. После получасового перерыва сцена вновь встречала гостей, теперь зрителей праздничного концерта, посвящённого Дню народного голосования. Свои творческие поздравления подготовили коллективы центра и Верх-Тулы. Зрители встречали всех участников бурными аплодисментами. В финале программы, под гимн Новосибирского района в исполнении учителя математики **Ирины ЛИТАВИНОЙ**, все коллективы вышли на сцену и поблагодарили зрителей за внимание. Праздничную программу продолжил показ мультпликационного фильма для детей «Миньоны», а для молодёжи и старшего поколения был организован просмотр комедийного фильма «Бармен» и фильма «Форсаж 7». На протяжении всего дня для избирателей работал буфет, была организована продажа шашлыков, сладкой ваты, попкорна и вкусной выпечки.

Несмотря на пасмурную погоду, настроение на избирательном участке было позитивное и учленов комиссии, и у избирателей. Нарушений в ходе выборов не зафиксировано, всё прошло в штатном режиме.

Дорогие избиратели, мы благодарим вас за активную жизненную позицию!

Жанна ТРУНОВА,
культурный организатор
Областного центра образования п. Тулинский

МЫ — ВЫБРАЛИ

Выборы закончились. 119 депутатов различных представительных органов власти уже получили свои депутатские удостоверения и приступили к работе. Газета «Родные просторы» представляет тех, кто теперь защищает интересы жителей Верх-Тулинского сельсовета.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ



4 партии

Единая Россия,
КПРФ,
ЛДПР,
Справедливая Россия



2 депутата из 76

Глеб ПОПОВЦЕВ
Владислав КОШКИН

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА



4 партии

Единая Россия,
КПРФ,
ЛДПР,
Справедливая Россия



5 депутатов из 30

Сергей ЗУБКОВ, Павел БАТИН,
Сергей ГОРБАЧЁВ,
Шагит САДРУТДИНОВ,
Александр ИГУМНОВ

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА



13 депутатов

Николай КОНОНОВ, Василий ЧЕРКАСОВ, Борис ВОЛОКИТИН,
Ольга СТАРОСТЕНКО, Александр ЖАТОВ,
Олег ТОЛМАЧЁВ, Ольга ЛИПЕЕВА, Андрей КРИВОШЕЙ,
Геннадий ГРЕБЕНЩИКОВ, Татьяна РОГАЧЕВА, Светлана ВОЛК,
Вячеслав БЕЛИЦКИЙ, Тимур БЕЛОВ

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Выражаю искреннюю признательность за доверие всем, кто поддержал мою кандидатуру на выборах в Совет депутатов Новосибирского района.

В то время, когда многие обещают всем «всё и сразу», есть рассудительные и здравомыслящие граждане, которые понимают, что это обман и так не бывает. Вдохновлённый Вашей поддержкой, я готов работать на благо жителей нашего Новосибирского района! Обращайтесь по тел. 2-933-458 и 8-913-921-33-19.

С уважением, Шагит Имамович САДРУТДИНОВ

ПО ЗАКОНУ

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

№ 17/ 78

28 сентября 2015 г. с. Верх-Тула
Об установлении общих результатов выборов депутатов Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области пятого созыва.

На территории Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области состоялись выборы депутатов Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области пятого созыва. В голосовании приняли участие 2456 избирателей, что составило 30,73 % от числа избирателей, включённых в списки избирателей.

В соответствии с частью 1 статьи 77 Закона Новосибирской области «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Новосибирской области», на основании протоколов, составленных окружной избиратель-

ной комиссией и протокола о результатах выборов депутатов Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области избирательная комиссия решила:

1. Признать выборы депутатов Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области пятого созыва состоявшимися и действительными;
2. Считать избранными депутатами в Совет депутатов Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области пятого созыва по многомандатному избирательному округу, согласно приложению.
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Родные просторы».

Председатель комиссии А.Н. РОМАНЕНКО
Секретарь комиссии Г.Ф. ПУГАНОВА

Результаты выборов депутатов Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области 13 сентября 2015 года
ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ МНОГОМАНДАТНОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА

Данные протоколов участковых избирательных комиссий	796 с. Верх-Тула	797 с. Верх-Тула	798 п. им. Крупской	799 п. Тулинский	800 п. 8 Марта, Красный Восток	Итого
1 Число избирателей, внесённых в список на момент окончания голосования	2429	2722	408	1946	486	7991
2 Число избирательных бюллетеней, полученных участковой избирательной комиссией	1900	2000	360	1440	300	6000
3 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно	36	20	20	20	0	96
4 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям в помещении для голосования в день голосования	646	685	149	657	96	2233
5 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования в день голосования	27	19	48	23	12	129
6 Число погашенных избирательных бюллетеней	1191	1276	143	740	192	3542
7 Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования	27	19	48	23	12	129
8 Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования	680	705	169	677	96	2327
9 Число недействительных избирательных бюллетеней	45	46	4	28	9	132
10 Число действительных избирательных бюллетеней	662	678	213	672	99	2324
11 Число утраченных избирательных бюллетеней	0	0	0	0	0	0
12 Число избирательных бюллетеней, не учтённых при получении	0	0	0	0	0	0
Фамилии, имена, отчества зарегистрированных кандидатов	Число голосов избирателей, поданных за каждого кандидата, внесённого в избирательный бюллетень					
13 Белицкий Вячеслав Анатольевич	5	6	1	60	1	73
14 Белов Тимур Анатольевич	19	22	4	22	2	69
15 Бондаренко Павел Александрович	5	6	1	2	3	17
16 Бурмакин Евгений Юрьевич	11	20	2	6	3	42
17 Васильев Борис Анатольевич	12	19	3	5	3	42
18 Волк Светлана Евгеньевна	19	22	1	32	2	76
19 Волкова Людмила Александровна	18	11	6	11	3	49
20 Волокитин Борис Юрьевич	2	10	0	159	5	176
21 Гребенщиков Геннадий Викторович	14	12	49	8	5	88
22 Жатов Александр Сергеевич	12	30	105	5	2	154
23 Зырянов Сергей Александрович	6	6	0	1	0	13
24 Козлов Виталий Михайлович	26	29	1	8	2	66
25 Кононов Николай Павлович	118	98	16	127	11	370
26 Кривошей Андрей Владимирович	43	41	0	1	3	88
27 Липеева Ольга Анатольевна	53	37	3	6	3	102
28 Мальцев Николай Александрович	10	10	3	5	2	30
29 Михайлов Александр Михайлович	8	6	1	13	6	34
30 Подгорная Светлана Петровна	15	21	2	1	0	39
31 Поддубный Дмитрий Владиславович	6	4	1	3	0	14
32 Порохин Александр Юрьевич	17	32	1	9	4	63
33 Рогачева Татьяна Петровна	52	26	2	3	2	85
34 Старостенко Ольга Владимировна	84	76	2	5	5	172
35 Тетерук Ольга Николаевна	23	20	2	2	0	47
36 Толмачёв Олег Афанасьевич	11	12	0	105	4	132
37 Чемеркина Валентина Николаевна	14	11	0	4	0	29
38 Червякова Наталья Вячеславовна	1	6	1	55	1	64
39 Черкасов Василий Алексеевич	58	85	6	14	27	190

Число избирателей, принявших участие в голосовании абсолютное: 2465; в процентах: 30,73

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

БЕЗ ДЫМА И ОГНЯ

С наступлением холодов в Новосибирском районе резко увеличилось количество пожаров. Только в сентябре произошло 41 пожар, погибших — три человека. Многие понимают, что пожар — это страшное явление, которое может привести к тяжким последствиям. В то же время каждый надеется, что с ним этого никогда не случится. А между тем правила пожарной безопасности очень просты.



● Количество пожаров в Новосибирском районе резко увеличилось

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра топящиеся печи, поручать надзор за ними малолетним детям;
- располагать топливо и другие горючие вещества на предтопочном листе;
- применять для розжига печей бензин, керосин и другие горючие вещества;
- перекаливать печь;
- топить углём, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива.

Зола и шлак должны быть пролиты водой и удалены в безопасное место. Также важно знать, что противопожарная разделка, утолщение стенки печи или дымового канала (трубы) в месте соприкосновения её со сгораемыми конструкциями здания выполняются из негорючего материала. Расстояние от внутренней поверхности трубы до сгораемой конструкции должно быть не менее 500 мм. Предусмотрен и слой штукатурки толщиной 25 см. по металлической сетке или металлический лист по асбестовому картону толщиной 8 мм.

Не допускайте перегрузки электрической сети, подключая к ней обогреватели, которые по мощности не подходят для домашней электропроводки. Также нельзя соединять провода разных металлов (алюминий и медь) между собой.

Максим БЕРДНИКОВ,
инспектор Отдела надзорной деятельности
по Новосибирскому району и р.п. Кольцово.

торговый павильон

Кормушка

корма, кормосмеси, витамины,
премиксы, сено в брикетах,
товары для с/х животных
и птицы

**Возможна
доставка!**

8-923-240-24-11

с. Верх-Тула, ул. Советская, 128
стоянка грузовых автомобилей

На правах рекламы

■ ПЕРВАЯ ПОЛОСА

НЕДВИЖИМОСТЬ В СЕЛЕ — ОТ МАЛА ДО ВЕЛИКА

Окончание. Начало на стр. 1

Назад в восьмидесятые

Ключевые изменения в Верх-Туле советского периода произошли после Великой Отечественной войны. В 1952 году колхозы «Политотделец» и «Голос октября» объединились в колхоз «Сибирь». Скоро на территории сельсовета началось строительство многоквартирных домов. К 1988 году в селе насчитывалось уже 25 двухэтажных домов, был построен торговый центр, работала больница на 55 коек. Также начинало работу объединение «Сельхозтехника», позже ремзавод «Новосибирский».

В середине восьмидесятых появилась и маленькая улица Транспортная. Самый первый двухквартирный дом был сдан в 1985 году, где поселились супруги Бондаренко. Как рассказывает **Эльза БОНДАРЕНКО**, раньше на этом кусочке земли было болото.

— Этот промежуток между улицей Садовая и Береговая пустовал, — вспоминает она. — И вот решили построить для начала пять двухквартирников. Квартиры в основном давали многодетным родителям, рабочим и водителям предприятия «Транссельхозтехника». Отсюда, кстати, и произошло название улицы — Транспортная. В итоге, когда одну сторону застроили, параллельно начали работу над второй стороной. Около двух лет ушло на строительство улицы.

Эльза Петровна отмечает, что возникающие тогда улицы были, как правило, короткие. И их строили в основном по инициативе местных предприятий. Когда она только переехала в Верх-Тулу, то на Учительской и Заводской, например, уже вовсю кипела жизнь. На краю села располагались контора, скотные дворы и овощная база.

— До переезда я жила в Новосибирске и работала на заводе, — продолжает она. — С будущим мужем-шофёром познакомилась во время уборки урожая в Верх-Туле, на которую заводских тогда отправляли. А когда уже поселились здесь вместе, трудилась на Ремзаводе, собирала масляные насосы. Тяжело было — это всё-таки мужская работа. Через три года устроилась в «Транссельхозтехнику», работала диспетчером до 91-го года.

Жительница Транспортной говорит, что впервые увидела Верх-Тулу, когда ей было 12 лет, в 1962 году. Ей запомнилась улица



● Дом №10 на два хозяина появился на ул. Гагарина самым первым

Советская, которая и по сей день остаётся главной.

С 1984 года на улице Гагарина живёт **Тамара ПОЛУБАТОНОВА**. Сейчас Тамара Михайловна — медицинский работник в школе №14. А попала в село благодаря распределению — приехала из Барабинского района в 72-ом году. Молодому фельдшеру сначала дали квартиру на Первом квартале, а потом вместе с мужем она получила жильё на ул. Гагарина, 10, которую в то время застраивало Чёминское ПМК.

— Около года мы были единственными жителями этой улицы, — рассказывает Тамара Михайловна. — А потом здесь начали активно строить. Сейчас здесь около сорока домов: два, включая наш, двухэтажных, остальные — двухквартирные одноэтажные. Когда я только приехала в Верх-Тулу, в селе

насчитывалось около 1,5 тысячи человек, сейчас — уже 7,5 тысяч. Многие перебрались сюда из города и районов области.

Тамара Михайловна с улыбкой говорит и о Первом квартале — жизнь здесь была весёлой, соседи — отзывчивыми и дружными. Сообща поддерживали чистоту на этом участке и на всей территории сельсовета. Например, за каждым медицинским и другими муниципальными работниками была закреплена улица, где нужно было следить за порядком. Сожалеет только, что теперь нет хорошего

здания больницы — местные медики вынуждены работать в помещении, которое не пригодно для должного ухода за пациентами.

Радужная перспектива

В 90-х годах в сельсовете начали бесплатно выделять земли под частное строительство. Именно тогда появился Чёминский жилмассив (за остановкой «Строительная»). На данный момент здесь насчитывается более 300 дворов, в большинстве своём это коттеджи.



Эльза Бондаренко:

— Квартиры в основном давали многодетным родителям, рабочим и водителям предприятия «Транссельхозтехника». Отсюда, кстати, и произошло название улицы — Транспортная. В итоге, когда одну сторону застроили, параллельно начали работу над второй стороной. Около двух лет ушло на строительство улицы.

■ ПЕРВАЯ ПОЛОСА

Однако на этом расширение Верх-Тулы не закончилось. К тому же её освоение вышло на новый уровень — с 2012 года здесь стартовало строительство микрорайона «Радужный». Современные многоквартирные дома появляются теперь при повороте на улицу Луговая.

Спрос на жильё в «Радужном» растёт пропорционально объёму строительства и благоустройству прилегающей территории. Главным образом квартиры вызывают интерес среди городского населения — людей устраивают цены и близость к Новосибирску. Бюджет покупки жилья в этом микрорайоне составит от 772 тысяч до 1 млн 882 тысяч рублей (от 35 тысяч за квадратный метр). Для сравнения приведём цены на городские квартиры: в микрорайоне «Дивногорский» (Ленинский район) квадратный метр стоит от 40 тысяч рублей, в микрорайоне «Заяльцовский» — 54 тысячи рублей, в жилом комплексе «Восход» — 71 тысяча. Однако цены на жильё в Новосибирском районе, порой, не далеко уходят от представленных. Например, квадратный метр жилья в комплексе «Бавария» (р.п. Краснообск) обойдётся в 57,5 тысяч рублей. Цена в жилом комплексе «Молодёжный» (п. Мочище) — 60 тысяч рублей за квадрат.

Наряду с демократичной ценой покупатели, согласно результатам опроса компании «Базис-Строй», занимающейся застройкой «Радужного», отмечают высокое качество недвижимости, расположенные в тихом

экологически-чистом районе, малоэтажность домов (4 этажа), ощущение жизни «на земле» и хороший уровень развития инфраструктуры села.

— За прошедшее время благодаря усилиям администрации Верх-Тулинского сельсовета, собственника участка и застройщика в микрорайоне произошло немало изменений, — говорит директор по маркетингу и продажам компании «Базис-Строй» **Ольга ВАРЛАМОВА**. — Сделали остановку и продлили маршрут общественного транспорта, начали строить долгожданный детский сад, благоустроили дороги, скоро ожидается открытие продуктового магазина. И это не считая работы по подключению объектов к сетям электроэнергии, водо- и газоснабжения. Что касается жилья, то сейчас воздвигают три дома. Уже сданы дома №17/1 и 17/2.

Перепродажа квартир здесь, по словам директора по маркетингу — случай редкий. Но есть те, кто вложил средства в целях инвестирования. Отдел продаж им в этом помог: нашел покупателей, оформил все необходимые документы. Несколько ветеранов войны вложили свои сертификаты в «Радужный». После сдачи домов такие квартиры были проданы.

Некоторые жильцы, успев обустроиться на новом месте, уже ищут покупателей для своих квадратных метров. Это, как правило, семьи, где рождается второй ребёнок и есть возможность улучшить жи-

лищные условия, взяв квартиру побольше.

— Нас очень радует тот факт, что жильё большей площадью эти семьи также хотят приобрести в «Радужном», — добавляет **Ольга Варламова**. — В целом около 10–15% купивших квартиры их продают и, как правило, это связано с улучшением качества жизни. По статистике в городских новостройках такой показатель доходит до 25–30%, что существенно снижает скорость продажи жилья и ту доходность, на которую изначально рассчитывал инвестор-покупатель.

Перепродать свою квартиру жительница дома №17/1 **Анна АЛЕКСЕЕВА** пока не планирует и наслаждается приятными хлопотами по её обустройству. До переезда она долго снимала жильё в Ленинском районе города. Про стройку узнала случайно — проезжала мимо.

— Понравилась открытая местность, простор, — делится впечатлениями Анна. — Первое время, как переехала, были проблемы с маршрутками, но сейчас они ходят часто. Неподалёку строится детский сад, планируется открыть школу, так как 14-ая, насколько я знаю, переполнена... Многие делают для комфорта жителей. Удобные широкие парковки недавно появились. Также в цоколе нашего дома предусмотрено помещение под магазин. Хотелось бы, чтобы предприниматели обратили на это внимание. Все-го в нашем кирпичном доме 35 квартир различной планировки, один подъезд. Хорошо, что застройщики сохранили скат крыши — тем, кто живёт на верхних этажах, можно переделать квартиру под двухуровневую.

Ещё одна наша собеседница **Анастасия ВОБЛИКОВА** давно наблюдала за развитием этого участка. Ведь сама из Верх-Тулы. Говорит, что уже привыкла к селу — здесь все друзья, ребёнок ходит в местную школу. Поэтому возможность жить в современном благоустроенном доме, не покидая село, привлекла.



● Возможность жить в благоустроенной квартире, не покидая село, привлекла Анастасию Вобликову

— Конечно, жильё здесь, по моему мнению, дешевле, чем в городе, — считает Анастасия. — Радует и транспортная развязка — полчасца на маршрутке и ты в Новосибирске. Полностью новостройки село всё равно не заменят, ведь большинство всё-таки считает, что нужно иметь именно свой дом. Изначально, когда первые два дома в «Радужном» сдавали, заселились люди откуда угодно, только не из села. А потом местные заинтересовались. Сейчас у меня здесь подруга квартиру покупает, она сама из Верх-Тулы, но вынуждена жить в городе. Пришла помочь мне с ремонтом, посмотрела и тоже загорелась идеей переехать.

Отметим, что общее количество купивших квартиры в микрорайоне — более 220 семей. Собственниками в сданных домах стали уже более 100 семей. Среди покупателей немало молодёжи. Здесь мы говорим о материнском капитале, ипотеке. Людям старшего поколения микрорайон даёт возможность наладить жизнь вдалеке от городской суеты. Как правило, они продают вторичное жильё в Новосибирске (либо оставляют детям), а сами с удовольствием перебираются в село.

Квартиры пользуются стабильным спросом и у местных жителей, которые, несмотря на возможность приобрести недвижимость в городе, остаются верными своему родному селу и не хотят уезжать из Верх-Тулы.

Как видно, «вчера» и «сегодня» в жизни сельсовета существенно отличаются. Однако перемены в плане застройки ни в коем случае не ставят сельчан в тупик, а наоборот дают право выбора. Те, кто заселился в дома «Радужного», также рады комфортным условиям, как и те, кто в своё время въехал в новые дома на ул. Гагарина. Главное, что все эти люди творят историю Верх-Тулы.

Анастасия СМЕРНОВА



● В 90-х годах в сельсовете начали бесплатно выделять земли под частное строительство

■ СОБЫТИЕ

«БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО»
В ТУЛИНСКОМ

В концертном зале Областного центра образования п. Тулинский 18 сентября состоялась торжественная церемония награждения победителей и призёров Областного финала конкурса-фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2015».



● Трёхкратный олимпийский чемпион Александр Карелин вручил всем победителям дипломы и наградные кубки

В программу конкурса-фестиваля вошли теоретические этапы, практические и творческие. Мальчишки и девчонки в возрасте 10–12 лет уверенно преодолели конкурсные испытания на знание правил дорожного движения, умение оказать доврачебную медицинскую помощь и справиться с преградами полосы препятствий на этапе фигурного вождения на велосипеде.

Команда Новосибирского района «Перекрёсток» из Березовской школы №12 достойно справилась со всеми соревновательными этапами в присутствии многочисленных соперников из 40 команд и приблизилась к десятке лидеров, заняв 15-е место. Поддержку и напутственные слова ребятам оказали их старшие товарищи — юидовцы отряда «БОНД» из школы №14 с. Верх-Тула с руководителем **Татьяной КОРОЛЕВОЙ**.

■ СООБЩАЕТ ГИБДД

ОСТОРОЖНО, ДЕТИ!

В конце сентября в с. Верх-Тула произошла авария с участием ребёнка.

19 сентября у дома на ул. Октябрьская, 115 водитель автомобиля ВАЗ-21093 совершил наезд на пятилетнего мальчика, который переходил проезжую часть слева направо по ходу движения автомобиля. Ребёнок с травмами головы и ног был доставлен в Государственную областную клиническую больницу Новосибирска.

Сотрудники Госавтоинспекции напоминают водителям о контроле за скоростью движения по улицам населённых пунктов!

По информации группы по пропаганде безопасного дорожного движения полка ДПС ГИБДД ГУ МВД России по Новосибирской области

■ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

«ИСКАТЕЛИ» ВЕРНУЛИСЬ
С ПОБЕДАМИ

С 29 июля по 11 августа в детском оздоровительном лагере «Гренада» состоялась областная профильная смена «Юный десантник-2015».



● «Искатели» привезли с собой четыре награды

К прыжкам с парашютами готовилась команда военно-патриотического клуба «Искатели»: **Егор КОРНЕВ, Инна ГУЕВСКАЯ, Кристина ШИРОКОВА, Анжела СМЕРНОВА, Маргарита ИГИТЯН, Дмитрий МАЛЫХИН, Артём СОЛОДЧЕНКО, Сергей БРЕНКОВ, Павел НИКИТИН, Никита ЛЕОНТЬЕВ** с руководителем клуба **Еленой ГУЖВИНОЙ**.

Программа смены была очень насыщенной. День начинался с зарядки в семь утра, в течение всего дня проводились занятия по горной, огневой и строевой подготовке, боевой и полевой укладке парашюта, пейнтболу и страйкбо-

лу, тактико-специальной подготовке и радиационной, химической и биологической защите, сдача норм «ГТО» и ещё много других.

У ребят была возможность завести друзей в различных военно-патриотических объединениях по всей Новосибирской области. Были команды из Татарска, Каргата, п. Железнодорожного, Криводановки, Здвинска и Новосибирска.

Инструкторами и организаторами свободного времени были сотрудники Центра дополнительного образования «Алые паруса».

За время пребывания в лагере участники смены в день 85-летия ВДВ посети-

ли Бердский аэродром, где проходили показательные выступления по рукопашному бою, выставка боевой техники и соревнования на «Кубок Маргелова».

Пройдя большую часть подготовки, команды отправились на тактическую игру, где им требовались не только физическая выносливость и навыки, но и умение работать в команде и ориентироваться на местности.

Утро последнего дня, проведённого в лагере, запомнилось торжественным награждением участников смены и команд-победителей в различных номинациях. «Искатели» не уехали без наград! Второе место в «Военизированной эстафете», третье место «Разборка-сборка АК» в «Кубке Маргелова», третье место в конкурсе визитных карточек, второе место в областном конкурсе образовательных маршрутов «Моя Родина — Сибирь».

Несмотря на то, что прыжки так и не состоялись, ребята получили море положительных эмоций, овладели различными навыками и нашли много новых друзей!

По информации военно-патриотического клуба «Искатели» с. Верх-Тула

Микс-Бетон
производственная компания

- бетон марок от М100 до М400
- раствор
- фундаментные блоки

Доставка

291-76-08 | п.им. 8 Марта, ул. Мира, 1В



● Ребята соревновались не только в выносливости и тактике, но и в создании стенгазет

■ ЮБИЛЕЙ

НИНА АСТРАЛЁВА: ЖИЗНЬ В ТРУДЕ

Посёлок им. 8 Марта. Когда-то — маленькая деревушка с одной улочкой, маленькими домиками. А сегодня её не узнать. Та же улица, но с красивыми, благоустроенными домами, окружёнными зеленью и цветниками.

Вот в этом местечке и живёт наша юбилярша. 28 сентября **Нине Александровне АСТРАЛЁВОЙ** исполнилось 90 лет.

Она не очень любит вспоминать прошлое.

Родилась Нина Александровна в далёкой Калининской области (сейчас Тверская) в деревне Акшонтово. Воспитывалась в большой многодетной семье. Трудностей хоть отбавляй. С ранних лет приходилось работать, помогать родителям, заниматься с младшими.

Но с самого детства девочка мечтала о школе. Вот почему, несмотря на трудности, Нина закончила семилетку с отличием, без экзаменов поступила в финансово-экономический техникум.

Но война нарушила все планы девушки. Техникум пришлось оставить, помогать семье. Всякое было: и тяжёлый труд, и холод, и голод. Жили, как все. Работала на военном аэродроме; зимой чистила снег, летом помогала строить ангары для самолётов.

Терпеливая, настойчивая, Нина Александровна, как только появилась возможность, вернулась в техникум. Очень хотелось ей закончить обучение и получить профессию. И, конечно же, она добилась своей цели.

В 1945 году пришла весть о долгожданной Победе. В этом же году девушка получила диплом и была направлена в Брестскую область.

Здесь и началась новая жизнь. Работа бухгалтера ей очень нравилась, работала с удовольствием.



● Где бы Нина Александровна ни трудилась, она была образцом трудолюбия

Там же встретила милого, доброго человека, вышла замуж. Муж работал в МВД. Много времени уделял работе, но всегда, во всём помогал дома. Вскоре семья пополнилась, родились двое детей. В 1954 году муж мобилизовался. И они, давно мечтавшие о новых местах, на семейном совете решили отправиться в Сибирь, в Новосибирск. Город молодой, требовались рабочие руки. Встретили их там с большим теплом.

На ТЭЦ, куда они устроились, работалось хорошо. Здесь жили, трудились добрые, приветливые люди, которые приняли новосёлов в свою семью. Здесь женщина проработала до самой пенсии. И даже когда Нина Александровна осталась одна, без мужа, она продолжала работать до самой пенсии. Общий стаж её работы составил 26 лет.

В 1988 году по семейным обстоятельствам женщина переехала в посёлок 8 Марта Верх-Тулинского сельсовета.

Всю свою жизнь Нина Александровна посвятила работе. Где бы она ни трудилась, была образцом трудолюбия. Вот почему её до сих пор помнят на ТЭЦ, часто бывают у неё в гостях, помогают, чем могут.

Она ветеран труда, труженик тыла, вдова ветерана Великой Отечественной войны. Женщина бережно хранит юбилейные медали, почётные грамоты.

Дорогая Нина Александровна! Совет ветеранов и инвалидов поздравляет Вас с юбилеем. Спасибо Вам за Ваши добрые дела. Здоровья Вам, сил и терпения.

Елена КЛИМОВА, секретарь Совета ветеранов и инвалидов Верх-Тулинского сельсовета

■ БЛАГОДАРНОСТЬ

Хочется выразить признательность и благодарность депутату Законодательного собрания Новосибирской области **Сергею Николаевичу СУББОТИНУ** за оказанную им материаль-



ную помощь ребёнку с ограниченными возможностями **Алексадре БУРАКОВОЙ**. Благодаря его содействию, стало возможным её участие в интeгративном лагере для «особых детей».

Оксана ЛЫТКИНА

■ СОБЫТИЕ

ДЕНЬ ПОЛЯ ОБЪЕДИНИЛ АГРАРИЕВ

4 сентября близ с. Алексеевна состоялась ежегодное празднование Дня поля.

На ежегодном празднике собрались аграрии со всей Новосибирской области. В мероприятии принимали участие руководители районов, сельхозпредприятий, специалисты хозяйства, представители компаний, выпускающих современную сельскохозяйственную технику.



● «Верхтулинка» с честью выступила на празднике сельхозработников

Помимо деловых вопросов и подписания контрактов, которыми занимался губернатор **Владимир ГОРОДЕЦКИЙ**, состоялась концертная программа творческих коллективов. Среди них всеми известные и давно полюбившиеся сельчанам ансамбль «Сибирская тройка» (руководитель **Александр РОМАНЦОВ**), народный ансамбль песни и танца «Верхтулинка» (руководитель **Татьяна ТИМОФЕЕВА**) и ансамбль «Славница».

Анастасия ВОБЛИКОВА

**КИРПИЧ ЛЮБОЙ,
ПЕНОБЛОК,
ПЕРЕГОРОДОЧНЫЙ БЛОК,
ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА.**

ДОСТАВКА: песок, ПГС, глина, отсев, гравий, торф и другое.

**8-903-9000-161
263-01-61**

На правах рекламы

■ КУЛЬТПРОСВЕТ

СЛАВЯНСКОЕ ПОДВОРЬЕ

Летом в новосибирском парке культуры и отдыха «Берёзовая роща» состоялся фестиваль славянской культуры «Славянское подворье».



● «Радуга» встретила Анатолия Локтя хлебом и солью

В фестивале приняли участие творческие коллективы Новосибирска и Новосибирского района. Музыкально-эстетический центр с. Верх-Тула представил ансамбль народной песни «Радуга» (руководитель Пётр ГОРДЕВ). В этом году ансамблю исполняется 20 лет.

Коллектив выступил не только с творческими номерами, но и представил выставку декоративно-прикладного искусства, которую оценил мэр Новосибирска Анатолий ЛОКОТЬ.

А УЧИТЬСЯ НАМ НЕ ЛЕНЬ

1 сентября, как и все дети России, верх-тулинские ребята вновь отправились за школьные парты.



● День знаний прошёл весело, задорно и с подарками!

Для всех прозвенел школьный звонок. Ребята, вручив цветы учителям и получив подарки, отправились в Музыкально-эстетический центр, где по традиции прошла игровая программа с вручением грамот и подарков. У всех была возможность попробовать себя в различных конкурсах и испытаниях. Также ребята из Молодёжного совета с. Верх-Тула показали младшим товарищам интересные фокусы.

Материалы подготовила Анастасия ВОБЛИКОВА

■ СПОРТ

ИСПЫТАНИЕ
ПЕЙНТБОЛОМ

20 сентября на базе пейнтбольного клуба «Альтаир» с. Верх-Тула состоялось открытое первенство среди патриотических клубов Новосибирска и Новосибирского района по пейнтболу.

Турнир был приурочен к 10-летию Центра гражданско-патриотического воспитания им. А. Невского. В соревновании приняли участие более 100 ребят от 14 до 25 лет из 16 клубов. Не остался в стороне и наш патриотический клуб «Искатели» под руководством Елены ГУЖВИНОЙ. Игра проходила на площадке «Лес» — специальное пространство с множеством укреплений. Зрители могли безопасно наблюдать за боями, находясь за защитной сеткой.

Главная задача мероприятия — сформировать навыки начальной военной подготовки, воспитать чувства патриотизма, товарищества, ответственности, а также привлечь молодёжь к здоровому образу жизни, занятиям военно-прикладными видами спорта.

После регистрации организаторы традиционно поприветствовали всех участников. Руководителем спортивных соревнований, ответственным за их проведение и в известной мере, за достигнутые результаты стал главный судья Игорь ДРОЗДОВ. Он открыл соревнования именно этими словами:

— Сегодня в честной борьбе будут соревноваться наши будущие воины. Вступая добровольно в ряды бойцов, каждый должен помнить, что законы боевого братства — это не весёлая игра, а кодекс чести, по которому во все времена жили и живут лучшие представители сильного пола.

Участников ожидали препятствия и испытания, логические задачи, выполнение которых невозможно без командной работы. Пока одни соревновались в пейнтбол, другие могли попробовать свои силы в сборке и разборке автомата, стрельбе из лука и в различных элементах русского боя.



● Участники соревнований попробовали силы в стрельбе из лука

Соревнования получились яркими и эмоциональными, каждый участник действовал смело и решительно, показывал высокие результаты.

Мargarита ИГИТЯН, Кристина ШИРОВА, Инна ГУЕВСКАЯ, Егор КОРНЕВ, Дмитрий МАЛЫХИН, Павел НИКИТИН из клуба «Искатели» поразили умением на скорость разбирать и собирать автомат.

Очень забавно было наблюдать, как ребята лет 12 участвовали в игре «Черепашки», где нужно было увернуться от удара палкой. Простая игра приводила всех в восторг.

Можно с уверенностью сказать, что значение таких соревнований очень велико, так как формируются волевые черты характера.

На финальном построении главный судья объявил результаты, всех участников наградили кубками, медалями, дипломами и призами.

Первое место на открытом первенстве занял военно-патриотический клуб «Сигнал-2» Кольванского Дома детского творчества, второе — Центр гражданско-патриотического воспитания им. А. Невского, третье — военно-патриотический клуб «Ермак» МПУ «Патриот».

Большое спасибо всем участникам соревнований. Отдельная благодарность от всех ребят и от организаторов Максиму РОГОВУ, который помог провести этот турнир именно в Верх-Туле на базе пейнтбольного клуба «Альтаир».

Мы ждём Вас на наших мероприятиях!

Ольга СТАРОСТЕНКО,
директор Музыкально-эстетического центра
с. Верх-Тула

КОМБИКОРМА

для с/х животных и птиц
ПШЕНИЦА · ОВЕС · ЯЧМЕНЬ
СЕНО В БРИКЕТАХ

ОРГАНИЗУЕМ ДОСТАВКУ!

ТЕЛ. 8-983-323-11-96

НЕДОРОГО!

ПИСЬМО НА ФРОНТ

НА ГРУДИ ВЕТЕРАНОВ СВЕРКАЮТ МЕДАЛИ, НО ГЕРОЕВ ОСТАЛОСЬ ОЧЕНЬ МАЛО

В марте этого года газета «Родные просторы» открыла рубрику «Письмо на фронт», посвящённую героическому вкладу участников Великой Отечественной войны в Победу. В редакцию пришло немало писем от школьников сельсовета. Они писали благодарные письма свои прадедам и прапрадедам, вспоминали семейные истории, мечтали показать современную жизнь тем, кто едва закончив школу, отправлялся на фронт. Возможно, это лучшая благодарность всем участникам той войны. В этом номере мы публикуем последнее письмо на фронт.

Дорогой прадедуська, **Михаил Федосеевич БАБЕНКО!** Мы помним, что 9 мая 1945 года Россия оказалась одной из стран-победительниц в Великой Отечественной войне. Да, наша страна победила, но в то же время она потеряла много хороших людей.

Наше село отправило на фронт немало своих жителей. Мы их чтим: собираемся около монумента на территории школы, где у величественной фигуры бронзового солдата встают солдаты живые, где играет военная музыка, повсюду цветы, шары... На груди ветеранов сверкают медали, но героев осталось очень мало. Ах, как бы я хотел, чтобы на таких праздниках были ты!

Моя бабушка рассказала мне, что, отслужив в армии три года, ты должен был вернуться домой, но началась война, и тебя отправили на фронт в действующую армию. Ты был артиллеристом. Под Воронежем ты получил первую контузию, до Берлина не дошёл, так



● Бой за один из населённых пунктов под Воронежем. Фото 1942 года

как в одном из боёв был тяжело ранен и долго пролежал в госпитале. Домой ты вернулся только в январе 1946 года.

У нас хранится твой орден Красной Звезды, которым тебя наградили за выполнение боевых заданий. Я смотрю на старые фотографии и понимаю, что пережитая война — не просто страницы истории, а наша

жизнь. Ведь война коснулась каждой семьи, в том числе и моей.

Я не видел тебя, прадедуська — тебя не стало раньше, чем я родился. Но мы помним о тебе, твои дети, внуки, правнуки. Я очень благодарен тебе за то, что могу светло и радостно жить на Земле.

Данила ШЕВЕЛЁВ,
ученик 6 «В» класса школы №14

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ВЕРХ-ТУЛА НА ПОСТУ №1

Для военно-патриотического клуба «Искатели» уже стало традицией проводить последние летние дни в стенах Центра героико-патриотического воспитания «Пост №1».



● «Искатели» стали первыми среди других команд области

С 26 по 30 августа курсанты оттачивали свои навыки по стрельбе из различных видов оружия, разборке-сборке АК-74, надеванию противогаза и общевойскового защитного комплекта. Узнали много нового и на лекциях по истории и медицине. Конечно же, самой главной обязанностью стало несение Вахты Памяти на Монументе Славы воинам-сибирякам. Набрал 332,5 балла по итогам работы караулов Новосибирской области, Верх-Тула занимает первое место.

Хотелось бы выразить благодарность нашему руководителю **Елене ГУЖВИНОЙ** за поддержку и понимание!

Участники военно-патриотического клуба «Искатели» с. Верх-Тула

КУЛЬТПРОСВЕТ

КРАСНООБСКАЯ ОСЕНЬ

19 сентября в р.п. Краснообск состоялась большая ярмарка «Краснообская осень».

На ярмарке был представлен широкий ассортимент сельскохозяйственных товаров, промышленных, строительных материалов и многое другое. Естественно, какая ярмарка без культурной программы!

Целый день на площади выступали творческие коллективы и проводились игровые программы для ребятшек. После состоялось вручение благодарственных писем и медалей лучшим предприятиям. Закрывал концертную программу народный ансамбль песни и танца «Верхтулинка».

Анастасия ВОБЛИКОВА

НА ЗАМЕТКУ

ПРАВО НА ВЫХОДНОЙ

Один из работающих родителей ребёнка с ограниченными возможностями имеет право на четыре дополнительных выходных дня в месяц.

Для получения справки один из родителей представляет в отдел пособий и социальных выплат по месту жительства ребёнка следующие документы: документ, удостоверяющий личность

(подлинный экземпляр и копию), свидетельство о рождении ребёнка-инвалида (подлинный экземпляр и копию), справку МСЭ, справку о составе семьи, выданную на имя ребёнка.

Справка из отдела пособий и социальных выплат представляется родителями по месту работы ежегодно. Консультацию можно получить по тел. 308-79-11.

Галина КАЛОША,
начальник отдела пособий и социальных выплат
Новосибирского района

ПРОДАМ
2-уровневую 3-комнатную квартиру
в 3-квартирном доме 83 кв/м
+ 2 сотки земли,
пос. Верх-Тула. Под чистовую отделку.
Возможно под ключ.

8-913-720-2719

ИМЕНИННИКИ СЕНТЯБРЯ

Администрация Верх-Тулинского сельсовета, администрация и профсоюзный комитет средней школы №14, коллектив основной школы п.им. Крупской, коллектив Музыкально-эстетического центра **9 сентября** поздравляю с юбилеем педагога-психолога школы №14 **Наталью Викторовну ЧУГУНОВУ** и **16 сентября** с днём рождения директора школы №14 **Надежду Ивановну УКСУСОВУ**.

Администрация Верх-Тулинского сельсовета поздравляет с днём рождения:

1 сентября — **Валентину Максимовну ГАВЕНКО**, ветерана труда;

16 сентября — **Ирину Юрьевну ПЕРШИНУ**, специалиста администрации Верх-Тулинского сельсовета;

16 сентября — **Нину Михайловну ПЕТРУХИНУ**, ветерана труда; **21 сентября** — **Наталью Евгеньевну СУХАНОВУ**, директора ООО «ТеплоТЭВ».

Администрация и Совет ветеранов Верх-Тулинского сельсовета поздравляют:

с 90-летним юбилеем:

Нину Александровну АСТРАЛЁВУ;

с 85-летием:

Анастасию Ивановну БЕЛОВУ, Владимира Ивановича МЫСЛИВЧЕНКО;

с 80-летним юбилеем

Лидию Дмитриевну ЕФИМЕНКО, Анфису Феокистовну РЫБНИКОВУ,

Александрю Александровну ФРОЛОВУ;

с 75-летием:

Галину Алексеевну АБАКУМОВУ, Нину Ивановну ВАСИЛЬКОВСКУЮ, Любовь Андреевну ДОНЕКИНУ, Анну Григорьевну ИВКИНУ, Любовь Стефановну КОРНЮШКИНУ, Владимира Варламовича МАЛЬЦЕВА, Валентину Михайловну МОРОЗОВУ, Марию Ивановну ОРЛОВУ, Галину Андреевну СКЛЯР, Веру Ивановну ФАТЬЯНОВУ;

с 65-летием:

Валерия Павловича ЕРЁМОВА, Станислава Терентьевича КОЗЛОВА,

Сергея Владимировича ЛЕЙМАНА,

Юрия Александровича МОРОЗОВА,

Зинаиду Николаевну САВЧЕНКО,

Михаила Петровича СЫЗДЫКОВА, Евгения Владимировича ТЫРЫШКИНА,

Галину Николаевну ХАБАРОВУ;

с 60-летним юбилеем:

Елену Юрьевну АВЕРИНУ,

Милеуш Фридовну АЛЕКСЕЕВУ,

Татьяну Владимировну ГАЛАНЕВИЧ,

Любовь Васильевну ДУЛЬСКУЮ,

Галину Сергеевну КЕТОВУ,

Наталью Кондратьевну МАРТЫНОВУ,

Галину Михайловну МЯЧИНУ,

Нину Михайловну ПЕТРУХИНУ,

Надежду Анатольевну ПУШКАРЁВУ,

Татьяну Алексеевну ТАРНОВСКУЮ, Наталью Валентиновну ШАДУРА.

Поздравляем с назначением пенсии по возрасту и приглашаем включиться в активную работу Совета ветеранов:

Марину Николаевну БОЙКОВУ, Геннадия Петровича ВЕЛИКОГО, Виктора Ивановича ВОСТРИКОВА,

Наталью Александровну КАРЕЛИНУ,

Людмилу Анатольевну КОЧКАРЁВУ,

Галину Анатольевну ПАВЛОВУ,

Александра Ивановича РЕДЬКО,

Веру Ивановну САПЕЛКИНУ,

Александра Николаевича СМЕРНОВА,

Владимира Александровича СУВОРОВА,

Вениамина Георгиевича ШИПИЦИНА,

Анатолия Владимировича ЩЕГОРЦОВА,

Наталью Викторовну ЧУГУНОВУ,

Сергея Ивановича ХАРЕНКО.

Администрация и профсоюзный комитет школы №14 с. Верх-Тула поздравляет с днём рождения:

Николая Михайловича ЗАЙЦЕВА,

Жанну Антоновну ЗАБОРИНУ,

Елену Ивановну ДУТОВУ.

С днём рождения в златоглазом сентябре,

Когда утро так прекрасно на заре,

И большая, многотрудная земля

Просыпается, надежды нам суля.

Пусть энергия ваша и бездна чувств

Зажигает в сердце радость, а не грусть.

Пусть сбываются надежды и мечты

В мире, полном и тепла, и красоты!

Коллектив основной школы №16 п.им. Крупской поздравляет

с 75-летием Анну Григорьевну ИВКИНУ.

Анна Григорьевна Ивкина поздравляет с днём рождения **С. АСТАШЕНКО, Л. ДЕРИПАСКО, Т. РЕУТОВА, Т. УКОЛОВА, Г. МАЛЬЦЕВА.** А также **с 75-летием: Галину Алексеевну АБАКУМОВУ, Валентину Кирилловну ЧЕРНЫХ.**

Здоровья Вам, дорогие коллеги,

благополучия и всех земных благ!

Коллектив Музыкально-эстетического центра с. Верх-Тула поздравляет с днём рождения:

9 сентября — **Александра Пушкина,**

27 сентября — **Людмила Петровну ПЕТРОВУ**

Вы сегодня, в сентябре,

Отмечаете День рождения,

От друзей своих скорей

Принимайте поздравленья!

Коллектив Музыкально-эстетического центра с. Верх-Тула поздравляет **25 сентября**

с днём бракосочетания семью **ЗАЙКОВЫХ** — **Александра и Наталью.**

Коллектив детского сада «Солнышко» поздравляет

12 сентября свою коллегу **Татьяну Николаевну КОРНЕЕВУ**

с днём рождения, желает ей

счастья и крепкого сибирского

здоровья!

РАБОТА

Требуется повар в военную часть. Тел. 8-913-780-93-22.

Требуется помощница по дому, 3 дня в неделю, 15 000 в месяц. Тел. 8-913-700-59-69.

В ООО «Промагромонтаж» требуются менеджер по персоналу, менеджер продаж, технолог-конструктор, электромеханик, сварщик-аргонщик. Тел. 8-913-951-40-00.

Требуется шиномонтажник-универсал на легковой и грузовой шиномонтаж в с. Верх-Тула. Тел. 8-913-945-47-35.

Требуется водитель категории С и тракторист. Тел. 8-913-907-80-98.

В компанию «Белагро Сервис» (с. Верх-Тула, ул. Новая, 17/1) требуется менеджер продаж запчастей. Обяза-

тельно резюме на электронную почту: vn.rezanov@belagro.com Тел. 2-510-166.

На залив монолита крупного торгового комплекса требуется звено от 5 до 10 человек, а также сварщики, плотники, бетонщики, вязщики арматуры, структурщики. Большие объёмы, оплата по договору. Тел. 8-953-885-83-63.

Требуется продавец на строительную базу в Верх-Туле. Тел. 8-923-234-65-64.

Требуется маляр на постоянную работу в цех в с. Верх-Тула. Без опыта, соцпакет. Тел. 8-952-901-23-28.

Школе №14 с. Верх-Тула срочно требуется психолог. Тел. 2-933-179.

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продам земельный участок

в с. Верх-Тула на ул. Зайцева, 12 соток. Тел. 8-913-700-45-76.

Продам квартиру в с. Верх-Тула на ул. Жилмассив (обмен на частный дом в Верх-Туле). Тел. 8-913-700-45-76.

Продам квартиру-студию в микрорайоне «Радужный», 3 этаж, евроремонт. Тел. 8-923-221-54-57.

Срочно сниму комнату, однокомнатную квартиру, полдома или дом в с. Верх-Тула. Тел. 8-966-351-59-84.

Продам земельный участок в с. Ярково, 9 соток, недорого. Тел. 8-960-797-94-18.

Продам два земельных участка в п. Тулинский. Тел. 8-913-068-98-29.

Продам однокомнатную квартиру в центре Верх-Тулы, кирпичный дом, второй этаж, после евроре-

монта. Тел. 8-913-719-65-16.

Продам участок в садовом обществе. Тел. 8-913-000-73-37.

ПРОЧЕЕ

РемБытСервис. Качественный гарантийный ремонт стиральных, посудомоечных машин, водонагревателей. Выезд мастера бесплатно. Тел. 380-62-00, 8-983-130-48-85.

Считать недействительным свидетельство о профессии рабочего в должности служащего №54CA0004981. Дата выдачи 30.01.2015. Дата №41 на имя Бочкарёвой Светланы Викторовны.

«ГАРАНТ-МАСТЕР». Стройматериалы. Ремонт, отделка помещений. Водоснабжение, отопление. Электромонтаж. 375-11-54.

Продам мясо домашне-

го цыпленка-бройлера. Тел. 8-923-191-58-04.

Примем на реализацию и на авторазбор сельхозтехнику, навесное сельскохозяйственное оборудование (трактора, МКСМ, бороны, косилки, плуги, культиваторы, отвалы, грабли, пресс-подборщики, стогомёт, комбайны). Тел. 3-810-910 (с. Верх-Тула, ул. Советская, 128).

Продам творило для погребов. Тел. 8-953-795-98-78.

Бетон, растворы всех марок, доставка миксерами. Тел. 8-923-224-39-96.

Продам козлиное хозяйство. Недорого. Тел. 2-933-891, 8-913-728-09-39.

Металлочерепица, профлист, сайдинг. Замер, доставка и монтаж. Тел. 263-43-30.

Главный редактор
Николай Андреевич КОПАЛОВ.
Выпускающий редактор
Анна ВЫПРИЦКАЯ.
Вёрстка: Ксения ГОРЕВА.
Корректор Ирина САВИНЫХ.
Адрес редакции: 630099, г. Новосибирск, ул. Советская, 65, оф. 38.

Телефон редакции: 286-59-28.
E-mail: press@kopalov.com
Учредитель: Администрация Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области.
Адрес издателя: 630520, Новосибирская область, с. Верх-Тула, ул. Советская, 1.
Газета распространяется БЕСПЛАТНО

Тираж 3 000 экз. Дата выхода 12.10.15 г.
Подписано в печать 09.10.15 г.
по графику в 12:00, фактически в 12:00.

Свидетельство о регистрации в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере средств массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Новосибирской области ПИ №ТУ54-00036 от 12.08.2008 г.

Отпечатано в ООО «Новополиграфцентр» по адресу: 630005, г. Новосибирск, ул. Писарева, 53. Информация 12+

Редакция принимает рукописи объёмом не более двух страниц. Авторы несут ответственность за достоверность приведённых фактов. За содержание рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.